

一碗豆腐花的诱惑力胜过整条街的商家

多数读者支持小吃开进南长街

后续报道 冬天过去了
南长街还是“喊冷”①

昨日,快报报道了无锡南长街商家生意冷清的消息。报道见报后引起读者热议。昨日一早开始,就不断有读者给快报打来电话,为南长街的生存出谋划策——有人建议把无锡地方小吃引进南长街,以此吸引无锡中老年人前去找童年的记忆;有人建议借鉴上海城隍庙、南京夫子庙的做法,打造具有无锡历史和文化沉淀特色的休闲观光胜地,以留住外地游客的脚步。

一碗豆腐花 胜过一条街商家

华先生是个老无锡,跑遍了无锡的大街小巷,南长街已经跑过了无数次,然而每一次去南长街,最让他难忘的不是潺潺流动的运河水、不是被包装得华丽的沿街店面、更不是一到夜晚就霓虹灯闪亮的酒吧。华先生说,在南长街边的一条巷口,有一个豆腐花的摊位,是一位老人在经营,他的豆腐花味道非常正宗,总是让华先生流连忘返。比起现在的南长街,一碗豆腐花胜过了南长街所有的商家。

在众多的读者来电中,华先

生的建议是支持在南长街建设无锡地方小吃。“南长街虽说以历史和文化为主,但现在南长街的游客中大部分是年轻人,很少有老年人会光顾南长街,因为现在的南长街不适合老人。”华先生希望南长街能够打造一个既能让中老年人来游玩,又能吸引外地游客的地方。

做出特色 吸引外地游客来走一走

“南长街可以学习上海的城隍庙,南京的夫子庙。”读者胡先生来电,他本人对南长街十分熟悉,之前也有一位朋友在南长街开设了一间酒吧,然而经过这半

年多来的经营,发现不少酒吧在南长街可以说是“寸步难行”。

胡先生认为,无锡的站前商贸区有1912酒吧街,这条酒吧街已经形成了气候,每天晚上人气都非常旺盛。和酒吧街相比,无论是无锡人还是外地游客,都不会为了喝酒、泡吧而专程跑到南长街去。胡先生认为,南长街如果再以目前的模式经营下去,将不会长久。

在每一个旅游城市,几乎都有几个叫得响的地方,这些地方不是专门的景点、也不是商业集中区,而是有历史和文化沉淀的地方。“到南京玩,也许大部分人会想去夫子庙走一走,去上海则不忘去城隍庙。”胡先生认为,无锡作为一个旅游城市,也应该打造一个如城隍庙、夫子庙一样,让游客来了之后,都希望去那里走一走、看一看的地方,而不是纯粹的以酒吧、餐饮等商业模式来经营这一条街。

文化街不能只有酒吧没文化

记者注意到,昨日上午,也有

热心的网友将快报关于南长街的报道转发到了无锡某知名论坛之中,这个帖子也引来了网友的热议。“一条文化街,没有文化,只有酒吧”,一位网友的回似乎说出了网友的心声,几乎所有的网友都认为南长街的发展定位存在偏差。

“有历史底蕴的地方不应该只以酒吧为主,整个步行街一点特色都没有,基本被酒吧垄断。早上全部关着门,影响旅游团队和市民早上的观光旅游。”网友“晓舟joe”第一个对该帖进行了回复。

网友“foxia”则认为南长街在当初规划时,根本就没有做好定位。

“以为有条运河在旁边,再搞个什么酒吧街,就算特色了吗,现在哪里没有酒吧,人家为什么非得跑到南长街那里去喝酒呢?”该网友说,她小时候就住在南长街,认为把无锡的名小吃都搬过去,会比酒吧一条街更有吸引力,至少每周日会奔着小吃去逛逛,顺便回忆一下童年。

匡笠

车子外面是世界,车子里面是自家

80万买房车 还没见影就有人租

到了节假日,花个三五百元一天的价格租辆车自驾游到外地去玩上几天,成了不少人的选择。但是如果租上一辆车每天要花上1500元左右的租车费你还愿意租车吗?事实上,不仅有,还有人排队租车,日前,无锡一家旅游公司的老总花80余万元买了一辆房车,准备搞房车旅游。

“房车旅游是一种以房车为载体的新型旅游方式,车子外面是世界,车子里面是自家。”购买房车的王畅鸿告诉记者,现在在广州、南京等大城市已经有了房车旅游的市场,虽然在无锡他还是第一个吃螃蟹的人,但是他相信将来这个市场的前景是很广阔的。“在两年前我就有了买房车搞旅游的想法,现在的房车内部设施都很完整,床、盥洗间、厨房应有尽有。”王畅鸿表示,租房车出游的游客可以直接吃住在车里,自由的到各地区旅游,由于觉得市场广阔,他已经注册

“心动驶宿”等房车租赁领域的商标,准备将市场做大做强,“现在我已经买了第一辆房车,估计在4月份到位,赶得上五一长假,看接下来的发展,我还会继续添置房车。”他表示。

租房车的价格和租赁一般车辆的价格是否有差别,王畅鸿称,目前他初步估计租房车每天的花费要达到1500元左右。这个价格,和三五百元的一般车辆租车价格相比相差不多,但是他对此很有信心,“像我这辆车里面有5个卧铺位,再加上2个座位,可以带7个人,这么多人如果出去住旅馆,价钱其实也差不了多少,而且在旅游旺季,好的旅馆也不是那么好找的。”他称,现在已经有几个人在和他谈租赁,一名汽配公司的老板已经预订,等到这辆房车一到就要开着它去新疆旅游,还有几名惠山阳山地区的老板也对房车旅游表示出了兴趣。

胡姍姍



想租这种车出去玩,每天大约要付1500块钱租金 王畅鸿供图

个子最矮地位最低,享受的待遇却最高

全国“两会”上 他两次和总书记握手

“总书记和我握了两次手,作为一名工作、生活在基层的陶艺工作者,很激动,更感到重任在肩。”昨天上午,刚从全国“两会”会场返回宜兴没几天的全国人大代表徐安碧,难掩激动地告诉记者:“在江苏省代表团的100多个全国人大代表中,我个子最矮,地位最低,却是受到党和国家领导人握手、接见最多的代表。”今年,已是徐安碧当选全国人大代表参加“两会”的第10个年头,回忆起这10年来的代表经历,他激动的表示,胡锦涛总书记等党和国家领导人,对基层陶艺工作者们如此重视,今后一定要把“人大代表”作为自己终生履行的职责。

两次和总书记握手,他很激动

回忆起刚刚闭幕的全国两会,徐安碧连呼想不到会在短短十几分钟内,能两次和总书记握手并受到总书记的亲切慰问。3月5日下午,胡锦涛总书记来到人民大会堂西大厅,和江苏代表团全体代表一起审议政府工作报

告。“会议结束后,原本以为总书记就要离开,没想到他竟然径直走到我们这些代表面前主动亲切握手。”徐安碧告诉记者,当时看到胡锦涛总书记微笑着向自己伸出手来,刹那间,他激动的紧紧握着胡锦涛总书记的手并由衷说到:“总书记您好,刚才聆听您的重要讲话,深受鼓舞,我是宜兴一名基层的陶艺工作者代表,希望方便的时候,请总书记到宜兴视

察工作。”徐安碧说,当时胡锦涛总书记听见自己这番话后,连声说好。徐安碧告诉记者,更令他没想到的是,胡锦涛总书记在走出会议室前,看到他时再次微笑伸手与他握手,“我紧紧握着总书记的手连声说‘再见’。”徐安碧说,跟总书记说“再见”,不但是一种礼貌和敬意,更是希望胡锦涛总书记能到江苏来、到宜兴来走走。

60岁生日在北京过,他很欣慰

虽然已经是连续10年参加全国“两会”的老代表,但是此次赴京参加会议,尤其是会议期间能两次与胡锦涛总书记握手,令徐安碧终生难忘:“总书记对江苏的情况非常熟悉,尤其对文化事业的发展也非常关心。作为一名陶艺工作者,我感到重任在肩。”身为中国陶瓷艺术大

师、全国十大能工巧匠的徐安碧履行人大代表职责的这10年来,一直充分利用自己的工作之余,听取百姓的声音。这10年来,徐安碧已提交议案和建议二三十件,涉及医疗、教育、校园安全等方面方面的民生民情,可谓德艺双馨。今年他又提交了《关于文化市场应该健康发展,有序繁荣的建议》、《关于解决长期在非户籍地固定工作居住人员子女参加高考问题的建议》、《关于开展全民公德教育,提高全民素质的建议》等多件议案和建议。

昨天的采访中,徐安碧深有感触的告诉记者,他50岁当选全国人大代表,这次又在北京度过了自己60岁的生日,他很欣慰能在把自己人生最成熟、精力最旺盛的宝贵10年,用在了履行人大代表职责中,今后他更要把这份荣誉当成是终生职责。

金辰 薛晟

烈士陵园太冷清 日均三百扫墓人 其中七成是学生

距离清明节越来越近了,外出为已逝亲人扫墓的市民越来越多,上个星期仅滨湖区各大公墓踏青扫墓的市民就超过了40万人次。但无锡市内的烈士公墓却显得冷冷清清,据烈士陵园的相关负责人介绍,最近10天里,来无锡烈士陵园祭扫的单位只有13家,其中大多数都是学校,还有少数企事业单位和政府机关,总人数仅约3000。

记者在无锡烈士陵园看到,前来祭拜先烈的市民比较少,墓前摆放的鲜花与花圈也不多。正在陵园里祭奠烈士的市民陆先生告诉记者,他每年都要来这里祭奠烈士,每次看到陵园里没什么人气,就觉得很心酸,“先烈们为我们现在的幸福生活付出了自己的宝贵生命,可现代人却很少记得他们。”无锡烈士陵园的工作人员告诉记者,根据他们多年的经验,烈士陵园的参观对象有7成是由学校组织来的学生,还有企事业单位和党政机关,专门来烈士陵园瞻仰烈士的个人目前还是相对比较少。去年烈士陵园清明期间前来祭奠的单位和个人都挺多的。今年不知道是因为天气冷,还是下雨的缘故,到目前为止只有13个单位前来祭奠,而且其中大部分是学校的学生,总共大概有2000余人。但他也乐观地表示,毕竟清明节还没有真正到来,随着天气的转好,预计这个星期和清明节来烈士陵园祭奠的人也会多起来,希望更多的人在清明期间不仅能祭奠自己逝去的家人,抽空也能来烈士陵园祭奠下,不要忘记那些为了我们今日的幸福付出一切的烈士。

唐奕

后续报道 取出5位亲人骨灰 打算海葬

朱师傅亲人骨灰 昨天撒入大海

昨日,无锡第八次海葬活动正式举行,快报报道过的朱师傅随着150多名参加海葬的市民一起前往上海指定的海域将亲人的骨灰撒入大海。

昨日早上7点多,朱师傅就跟随众多参加海葬的市民一起登上了统一接送的大巴车,上午10点半车子抵达上海,朱师傅和弟弟妹妹等5位家人一起小心翼翼地捧着亲人的骨灰登上了专门举行海葬仪式的轮船。中午12点,海葬仪式正式开始,哀乐奏起,朱师傅和众多参加海葬的市民一起默哀,默哀完毕后,朱师傅就捧着亲人的骨灰来到了轮船为海葬专门设计的漏斗旁。满怀不舍和祝福,朱师傅将亲人的骨灰和花瓣一起通过漏斗送入了大海。虽然只是一个简单的动作,可朱师傅却花了近10分钟。“毕竟送走的是父母给我留下的唯一的的东西,我真有点舍不得。”朱师傅告诉记者,但想从此一家人能在蓝色的大海里团聚,他最终还是将五位亲人的骨灰一一送走。仪式结束了,朱师傅看着空空的骨灰盒还是舍不得走,最终,他对蔚蓝色的海面深深地鞠了一个躬。

“无锡到目前为止已经举行了8次海葬活动,越来越多的市民接受了海葬这一生态葬形式。”无锡民政局分管殡葬工作的袁处长告诉记者,他们为此建造了海葬纪念碑,参加海葬的市民以后如果要看望自己的亲人,除了去海边,还可以到纪念碑前祭奠。

唐奕